

農藝系

53級

李恆雄

現職

美國農業部植物防檢局洛杉磯檢疫所主管



經歷

- 美國密西西比州立大學研究助理
- 南加州園藝公司研發及生產經理
- 美國農業部植物防檢局洛杉磯檢疫所主管



全家人回台灣渡假

特殊事蹟

- 1、任職南加州園藝公司時，主管園藝作物繁殖與產業拓展，和加州農業部充分合作，成功推廣加州農產品到美國各州。
- 2、任職美國農業部植物防檢局洛杉磯檢疫所，致力於系統規劃工作程序，訓練檢疫人員，有效提升進口業者配合美國農業部工作目標。
- 3、應台灣蘭花產銷發展協會邀請，促進國內業者瞭解美國CITES條例、實施辦法與農業產品進口的新規範，解決台灣業者輸美所面臨的檢疫問題及癥結。
- 4、應國際商業蘭花生產者協會(ICOGO)邀請，協助與指導台灣業者突破貨櫃運輸美新鮮植物的技術，大量提升出口量。2012年美國進口超過18,000,000株台灣蝴蝶蘭和538,000株馬拉巴栗，讓台灣成為美國蝴蝶蘭市場的最大供應國。

得獎感言



我李恆雄出生於西元1940年，民國51年，雲林縣元長鄉，在我早期的生命中有幾個重要人物，從他們身上，我找到了自己的中心思想，從此影響我人生的許多抉擇。

腳踏實地，精益求精是我的國小老師--韓壬孫，教育我的中心思想，她曾經要求我臨摹柳公權的書法字體，並要求我每個字練習一百遍，讓我刻苦銘心，直到今天，我仍無時無地的將這個中心思想實踐在工作與生活態度上。先父--李安調，影響我最深遠，他是我立志於發展農業的根源。先父一生供獻於台灣的農業界，日據時，台南府的農業部，桃園農校執教，光復任職台北農業試驗場和台糖公司，我從小看見他在台灣農業的貢獻及成就，奠定我關心台灣的農業的習慣及精神。小學五年級時，父親帶回旅美時照片，引發我到美國發展的嚮往，為我今日成就埋下伏筆。

我畢業於1964年中興大學農藝系，預備軍官服役後，曾在農試所謝順景博士下作細胞遺傳的工作，後於1966年秋赴美國密西西比州立大學研習遺傳工作，於1969及1972年分別獲碩士及博士學位後，仍繼續在大學作研究工作。在修業期間，曾任中國同學會的幹事，密切與國際學生們的顧問合作，並常與行政院，外交部，新聞局來往密切，數次舉辦大型活動「中國之夜」以促進大學教授及學生們之間的交流。

1973年獲南加州240英畝的園藝公司之聘，從學術界轉入業界，從事園藝作物生產，公司內約有4000種以上的品種，包括草花，觀賞的花木，室內的植物；任職內與同業者組織聯盟，與州政府合作，成功的推廣加州農產品到美國各州。

1997年進入美國農業部檢疫所工作，在美西海岸我是唯一通過中，日，西班牙語測試的檢疫官，在任期間接待外國政府(台灣，中國，日本，越南，泰國，韓國，紐西蘭，澳大利亞，哥斯大黎加等國)的官員來訪問視察洛杉磯海空港，過程中包含舉辦座談會，參觀現場，並給與各國政府相關事務上的支持與協助；任職中參與Inspection Station Working Group集合討論工作所發生的問題與改進的方法，並決定增新或補修法規，把洛杉磯檢疫所的作業程序供給美國農業總部的編輯委員參考，完成了檢疫所(Inspection Station)的工作指導手冊。



我兒子榮獲童子軍最高榮譽表揚-鷹童軍

2005年我受台灣蘭花產銷發展協會邀請，回台灣作專題演講，內容為美國CITES的條例與實施辦法，並同時提供全美國進口蘭花，在檢疫過程中，所發現病蟲害的資料，以供台灣業者參考注意；2006年我在台灣做了另一個講座，內容指出蘭花水草帶盆輸美的問題及程序，並指出個人在檢疫過程中所看到的問題及癥結，透過專題討論，使台灣業者及農業相關機構知曉台灣農產品出口美國，應注意的事項並指導出口技術，使會場官民參與。2012年受ICOGO國際蘭花生產者協會之邀請，報告最近在美國檢疫過程中所發現的新問題和新法規。我衷心期望這一系列的演講能讓台灣農民、農產品出口商，及在美國進口台灣產品的進口商，奠定在美國市場的不敗之地。

不負苦心，在台灣及美國兩地蘭花業者的共同努力下，2012年台灣蝴蝶蘭到美國的貨櫃及包裹有927件，總數共18,352,760株蘭花，光是從洛杉磯進入美國的貨量就有265件，共有6,042,628株蘭花，數量相當可觀，台灣成為美國蝴蝶蘭市場的最大供應國。

我對於台灣官學業界人員來美訪問總是熱烈歡迎。目的在建立的多方立場溝通管道。這多方立場包含美國洛杉磯檢疫官方、在美進口商、在台出口商和台美報關行。2006年台灣花卉輸出公會理事長張能倚率團20人來加州視察時，我指派洛杉磯檢疫局全體工作人員參與座談；2012李蒼裕和高紀清台灣蘭花協會理事長帶隊來訪，也同樣召開座談會，交換意見；在學術界上對蘭花關心的學者沈再木，陳加忠教授也來美訪問

過。幾乎大多數台灣蘭花業者和進口商都曾經來美做過不同層次的交流及討論，此舉為這多方合作的立場奠定良好關係。我致力建立的多方立場溝通管道成效了。

目前我除了在美國農業部任職外，仍參加各種學術的座談會，執有加州政府的病蟲控制指導顧問(Pest Control Advisor)和國際植樹協會(International Society of Arboriculture)核准的註冊樹藝師執照(Certified Arborist)，但我仍繼續接受最新的知識，充實自己來指導美國聯邦政府農業部工作人員及業者向前邁步。

我身為美國農業部進口部門的管理者，同樣面臨許多不同的挑戰，但我會一樣的秉持著謙卑的學習態度以及一貫的中心思想——腳踏實地，精益求精，來迎接未來的挑戰。



在前往日本前，在機場與先父合照